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Ata da 14ª (décima quarta) Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Icapuí, no quarto ano da 

legislatura 2021 a 2024, realizada no dia 09 (nove) de Maio de 2024 (dois mil e vinte três), 

realizada no plenário José Borges dos Reis, sob a presidência do Sr. Vereador Francisco Helio 

Fernandes Rebouças, onde reuniram-se os seguintes Vereadores: Artur Bruno Rebouças de 

Oliveira, Diego Costa Rebouças, Emerson Hundemberk Medeiros da Costa, Francisco Kleiton 

Pereira, João Paulo de Sousa Rebouças, Sidivânio da Cruz Honório e Ronaldo Lucas da Costa. 

Declarada aberta a presente Sessão, o Senhor Presidente se pronunciou pedindo que o 

secretário da Casa fizesse a chamada regimental e colocou em discussão e aprovação Ata da 

Sessão anterior, a qual foi aprovada por unanimidade. Logo após, determinou a leitura da Ordem 

do Dia que constou o seguinte: PROJETO DE LEI Nº 010/2024. Autoria do vereador Francisco Hélio 

Fernandes Rebouças. Fica denominada “Rua Adriano Januário da Silva” a rua que tem início em 

rua projetada e se estende até o terrem do Sr. Francisco de Assis Silva, no Bairro Vila União. 

Votaram a favor os vereadores João Paulo, Sidivânio Honório, Kleiton Pereira, Emerson Medeiros, 

Diego Rebouças, Artur Bruno, Ronaldo Lucas. Não houve votos contrários. A proposição foi 

aprovada por 6 votos favoráveis. MOÇÃO DE PESAR: 024/2024. Autoria do vereador Francisco 

Kleiton Pereira. Que sejam consignados Votos de Pesar aos familiares do Sr. Francisco José 

Barreto Costa, morador da comunidade de Barreiras, nascido em 03 de julho de 1962 e falecido 

em 02 de maio de 2024. Proposição aprovada por 6(seis) votos favoráveis e nenhum voto 

contrário. Logo após, não havendo mais proposições para serem apreciadas, o presidente 

declarou aberta tribuna popular, passando a palavra a senhora Jaqueline, representante dos 

moradores da Rua João Aniceto, a qual cobrou a restauração da referida rua, onde moram mais 

de 170 pessoas; citou que a rua está em péssimas condições, e que tem muito matagal na 

mesma; e agradeceu; logo após, foi declarado aberto o grande expediente, passando a palavra 

ao vereador Artur Bruno Rebouças de Oliveira, o qual reclamou que a rua João Aniceto está em 

péssimas condições seja na sua estrutura, seja com o matagal pela rua; disse que é inadmissível 

por que são pagos 400 mil reais para uma empresa que deveria limpar o matagal; disse que esse 

valor aumentou para 900 mil; reclamou da obra do estádio municipal está parada há mais de 4 

anos; disse que esteve em Vila Nova, onde os moradores daquele bairro não tem serviços 

públicos a sua disposição; que quando precisam, se valem dos serviços públicos de saúde da 

Cidade de Tibau; e agradeceu; logo após, a palavra foi concedida ao vereador Diego Costa 

Rebouças, o qual parabenizou a senhora Jaqueline pela sua fala; disse que vê muitas dificuldades 

no Hospital de Icapuí; mas que ver boa vontade da nova secretária de saúde; reclamou que as 

ruas do INCRA estão esquecidas pela empresa de limpeza urbana; disse que foi aprovado 

requerimento e enviada para empresa, mas que esta não deu esclarecimento; disse que a 

estrada da Mata está em péssimas condições; disse que estaria até o fim do mandato, cobrando 
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da gestão; e agradeceu; logo após, a palavra foi concedida ao vereador João Paulo de Sousa 

Rebouças, o qual falou que existe um ônibus que transporta pacientes para outras cidades; disse 

que pediu para secretária de Saúde priorizar a transparência e a legalidade naquela secretaria; 

falou que a oposição tem um discurso de crítica, mas não busca solução; falou que existe um 

engenheiro que mede a quantidade de lixo na cidade e a depender da média do lixo a se recolher 

são os valores pagos; reclamou também das pessoas que insistem em colocar poda nas ruas; 

disse que enquanto uns vão mostrar os erros, ele vai procurar mostrar o que foi feito de bom 

para mudar a vida das pesssoas; disse que o único prefeito que liberou ônibus gratuito para os 

universitários foi Lacerda; e agradece; logo após, a palavra foi concedida ao vereador Emerson 

Hundemberk Medeiros da Costa, o qual falou que os vereadores de oposição não tem o dever de 

mostrar o que foi feito de bom, mas sim, mostrar o que deve ser melhorado; reclamou da 

estrada da placa, quase intrafegável; reclamou dos veículos parados e abandonados, como 

carros-pipa e ônibus; falou que a oposição já tem buscado o ministério público visando resolver o 

problema dos péssimos serviços de limpeza urbana, eis que falta melhoria por parte desse 

serviço que é de péssima qualidade; questionou o motivo de do valor do contrato com esta 

empresa ter aumentado mesmo com um serviço prestado tão ruim; e agradeceu; logo após, a 

palavra foi concedida ao vereador Ronaldo Lucas da Costa, o qual falou que a população deve ver 

o que cada um tem feito pela cidade; disse que a oposição tem discurso repetitivo, falando 

sempre sobre saúde, lixo, assim, questionou o que a oposição tem feito pela cidade; disse que o 

discurso de alguns pré-candidatos está cansando a população; disse que político deve visitar as 

casas mesmo fora da eleição, que a política não pode ser de assistencialismo; e agradeceu; logo 

após, a palavra foi concedida ao Francisco Kleiton Pereira, o qual falou que o discurso da oposição 

é repetitivo por que a gestão não resolve os problemas, e que enquanto não for resolvidos tais 

problemas, eles continuarão a fazer as mesmas cobranças por que são a voz do povo; disse que a 

oposição tem acesso ao governo do Estado; disse que a população tem medo de cobrar seus 

direitos nas redes sociais e em público com medo da perseguição; reclamou que o vereador 

Bruno conseguiu emenda para ser aplicada em Ibicuitaba, mas que por perseguição pegaram o 

recurso e aplicaram em outro lugar; disse que conseguiu um gerador para ser instalado no 

hospital, mas que até o presente momento não fizeram a instalação desse equipamento por que 

foi ele quem conseguiu; e agradeceu; logo após, a palavra foi concedida ao vereador Sidivânio da 

Cruz Honório, o qual falou que falta ônibus para transportar crianças e alunos para as escolas de 

Redonda; reclamou da situação do cemitério de Redonda, que está tomado pelo mato; disse que 

no segundo mandato do governo os serviços públicos pioraram; reclamou que conseguiu uma 

emenda para comunidade de Redonda, então, o prefeito mandou fazer um calçamento 

incompleto para ferir a imagem dele; e agradeceu; logo após, o presidente declarou iniciado o 
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pequeno expediente, passando a palavra ao vereador Artur Bruno, o qual falou que o que a 

oposição cobra é a voz da população, a voz da verdade, que querem lhes calar; disse que  gestor 

tem sido um péssimo administrador da gestão, mas sabe bem administrar o seu salário, pois, não 

sabe como alguém que recebe um salário de 16 mil reais consegue construir uma mansão de 

aproximadamente 2 milhões de reais; e agradeceu; logo após, a palavra foi concedida ao 

vereador Diego Costa, o qual falou reclamou da falta de um calendário para recolher poda de 

arvores na cidade; disse que a empresa de lixo não se disponibilizou para fazer limpeza em rua da 

Serra; e agradeceu; logo após, a palavra ao vereador João Paulo, o qual falou que se falam da 

Casa do Prefeito e não fazem nada, é por que são coniventes; disse que deve ser apurado os 

atendimentos no hospital; disse que o calendário de recolhimento de poda existe, porém não é 

cumprido pela empresa de limpeza urbana; disse que para determinado vereador ganha eleição, 

foi necessário o apoio de Lacerda, e que deve ser grato; e agradeceu; logo após, a palavra foi 

concedida Emerson Medeiros, o qual falou que não tocou em vida pessoal do prefeito mas 

apenas citou problemas da cidade; disse que o vereador Kleiton tem aliados e espaço no 

governo; disse que continuaria na luta, mas que era o povo quem decidiria quem seria eleito; e 

agradeceu; logo após, a palavra foi concedida ao vereador Ronaldo Lucas, o qual falou que não 

citou nomes em sua fala; disse que nem tudo pode ser falado pelo vereador, pois embora exista 

imunidade parlamentar, pode gerar responsabilização; e agradeceu; logo após, a palavra foi 

concedida ao vereador Kleiton Pereira, o qual falou que o governo tem um discurso fácil, eis que 

jogam a responsabilidade para os vereadores; que os vereadores conseguem recursos mas não é 

feito da forma como deve ser; diz que a máquina pública é manipulada, controlando as rádios do 

município, controlado a fila das cirugias de catarata; disse que trouxe gerador, ônibus para a 

cidade; e agradeceu; Logo após, não havendo mais vereadores a se pronunciar, o senhor 

presidente declarou encerrada a presente sessão, e para constar, eu Marjorie Felix Lacerda 

Gomes, lavro esta ata, que após lida, será assinada por quem tem direito. 

 

Icapuí, 09 de maio de 2024. 
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LISTA DE ASSINATURAS 

14ª SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA EM 09 DE MAIO DE 2024. 

Mesa Diretora: 
 

Pres. Francisco Hélio F. Rebouças: 

 
 

 

V. Pres. Cláudio Roberto de Carvalho: 
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